



国办印发《意见》

## 加快发展外贸新业态新模式

据新华社北京7月13日电 国务院办公厅近日印发《关于加快发展外贸新业态新模式的意见》，从五个方面部署20项重点工作。

一是积极支持运用新技术新工具赋能外贸发展。推广数字智能技术应用。完善跨境电商发展支持政策，扩大跨境电商综合试验区试点范围。培育一批优秀海外仓企业，鼓励传统外贸企业、跨境电商和物流企业等参与海外仓建设。完善覆盖全球的海外仓网络，提高海外仓数字化、智能化水平，促进中小微企业借船出海，带动国内品牌、双创产品拓展国际市场空间。

二是持续推动传统外贸转型升级。提升传统外贸数字化水平，支持中小微企业创业创新。优化市场采购贸易方式政策框架，提升市场采购贸易方式便利化水平。支持各试点区域因地制宜探索创新，更好发挥示范引领作用。

三是深入推进外贸服务向专业细分领域发展。进一步支持外贸综合服务企业健康发展。提升保税维修业务发展水平，支持综合保税区、自贸试验区内企业开展保税维修。支持有条件的地方发展离岸贸易。支持外贸细分服务平台发展壮大，鼓励外贸企业自建独立站。

(下转A8版)

## 中国共产党成立100周年 庆祝活动总结会议在京举行

习近平亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表

会议传达习近平关于庆祝活动的重要讲话 对学习贯彻讲话精神作出部署

据新华社北京7月13日电 中国共产党成立100周年庆祝活动总结会议13日上午在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见庆祝活动筹办工作各方面代表，向他们表示衷心感谢和诚挚问候，对他们的辛勤工作和优异成绩给予充分肯定，勉励大家奋发进取、再创佳绩。

中共中央政治局常委李克强、汪洋、赵乐际、韩正参加会见。中共中央政治局常委王沪宁参加会见并在总结会议上讲话。

13日上午，人民大会堂北大厅灯光璀璨、气氛热烈。11时许，习近平等来到这里，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

日前，习近平主持召开中央政治局常委会会议，专门听取庆祝活动总

结报告并发表重要讲话。习近平强调，隆重庆祝中国共产党成立100周年，是党中央从全局和战略高度作出的重大部署，是党和国家政治生活中的一件大事。在党中央坚强领导和各级各方面共同努力下，庆祝活动盛大庄严、气势恢宏，礼序乾坤、乐和天地，充分体现了仪式感、参与感、现代感，办出了中国风格、中国气派、中国风采，起到了统一思想、凝聚力量、振奋人心、鼓舞士气的作用，完全达到了预期目的。

习近平指出，这次庆祝活动涉及单位多、参与人员广、时间跨度长、协调难度大，庆祝活动领导小组及其各工作机构、各有关方面和各地区各部门，坚决贯彻党中央决策部署，高标准谋划、高站位协调、高水平实施，进行了卓有成效的工作，把庆祝活动办成了党的盛典、人民的节日。

习近平强调，庆祝活动主体工作

已经圆满完成，但在深化拓展成果上还有许多工作要做。要充分利用庆祝活动激发的澎湃热情和强大正能量，汇聚起全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的磅礴伟力。要深入总结百年党史正反两方面经验，在历史智慧的学习运用中提升历史自觉、把握历史主动。要站在历史和全局的高度把党建设得更加坚强有力，确保党始终成为中国特色社会主义事业的领导核心。要进一步面向世界讲好中国共产党的故事，有效提升我们党和国家的国际影响力。要总结好运用好庆祝活动的成功经验，不断丰富完善中国特色社会主义大党大国典礼制度。

习近平指出，要结合做好庆祝活动后续工作，全面深化拓展庆祝活动成果，奋力推进各项工作，确保“十四五”规划和第二个百年奋斗目标开好局、起好步。

会议传达了习近平在中央政治局常委会会议上的重要讲话。王沪宁在会上指出，习近平总书记的重要讲话深刻阐述建党百年庆祝活动成功举办的重大意义，充分肯定庆祝活动筹办工作，对深化拓展庆祝活动成果提出明确要求，我们要认真学习领会、抓好贯彻落实。庆祝活动的成功举办，是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果，是各地各部门、社会各界和人民群众大力支持的结果，是各工作机构和全体参与人员共同努力的结果，要认真总结成功做法和经验，巩固和扩大庆祝活动成果。要深化习近平总书记“七一”重要讲话精神学习宣传贯彻，深入推进党史学习教育，持续办好党史主题展览等活动，做好庆祝活动成果宣传工作，引导广大党员、干部、群众把庆祝活动激发的热情转化为担当作为、干事创业的实际行动。

人民日报评论员文章  
**新征程上，必须不断推进党的建设新的伟大工程**

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

A8

轨交2号线南通火车站至永达路站贯通  
**“支云11号”双线“零沉降”**  
穿越高铁客运站

本报讯 (记者蒋婷婷)12日，由中铁十四局承建的轨道交通2号线一期工程03标南通火车站至永达路站盾构区间顺利贯通。承担此次掘进任务的“支云11号”盾构机，先后2次安全穿越7条运营铁路线并将沉降值稳固在1.3毫米，达到业内施工标准的“零沉降”。此次高精度穿越也是“沪苏通铁路”开通以来的首次双线“零沉降”穿越高铁客运站。

12日15点30分，南通火车站至永达路站盾构机盾体已完全进入直径6.8米，长度10.5米的钢套筒内，并完成了洞门封堵，至此南通火车站至永达路站区间顺利贯通。

“支云11号”盾构机，由铁建重工设计制造，为南通城市轨道交通量身打造。这条“钢铁蚯蚓”直径6.4米，长84米，重450吨。自3月14日右线顺利始发，到7月12日右线破土而出，历时120天，共推进854环1026米，区间1707环管片全部完成。

第三方检测结果显示，“支云11号”左线下穿宁启铁路后，实际沉降仅1.1毫米，右线下穿宁启铁路后实际沉降仅为1.3毫米，不到一根头发丝的大小，几乎“零沉降”。“这次贯通是一次高精度贯通。除下穿宁启铁路外，还下穿雨棚柱状基础、落客平台等重大风险源，都非常平安顺利。”盾构副经理明亮说。

**奋斗故事给党听**  
**“两优一先”时代风采**

南通四建党委在全国建筑行业率先提出打造“党建鲁班奖”——  
**以高质量党建引领高质量发展**

虽然距离自己代表南通四建集团有限公司党委到北京接受表彰已经有10多天，但是谈起接受表彰、参加庆祝中国共产党成立100周年大会的情况，南通四建党委书记张峰峰依旧心情激动。她对记者说：本次获评“全国先进基层党组织”，既是认可和鼓励，更是责任和鞭策。

南通四建集团有限公司始终坚持以党建统领企业发展，充分发挥“红色引擎”作用，切实将党建优势转化为生产力、凝聚力、战斗力。南通四建党委下辖7个党总支、39个党支部，现有党员834名。集团已经成为年产值730亿元、带动9万余名员工就业的建筑行业领军型企业，累计获得中国建设工程质量最高奖“鲁班奖”31项，居全省之首。集团提出打造“党建鲁班奖”，以高质量党建引领高质量发展的“四建模式”，正成为新时代南通四建“争当表率、争做示范、走在前列”的澎湃动力。

南通四建明确“党建强、企业强”的价值认知，高度自觉抓党建。公司专门出台规定，坚持党委和行政负责人“同步配备、同步换届、同步管理、同步服务”，着力增强党务干部在公司内部管理中的“发言权”，做到工地建到哪里，党的组织和党的工作就覆盖到哪里。

(下转A2版)



通州区石港镇是全国文明村镇、国家卫生乡镇、中国民间文化艺术之乡。今年，该镇按照市委实施乡村振兴工作部署，立足区域实际，整合资源优势，加强村镇基础设施建设，带动农民增收致富，推进了现代农业、美丽乡村快速发展。图为石港镇石西居民集居点一角。徐明摄

文明城市  
长效管理直通车  
老小区换新颜 农家院成花园  
如东打造靓丽舒心家园

A3

## 南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

(2021年1月1日-7月10日)

站点类型	站点名称	PM <sub>2.5</sub> 浓度			优良天数比率			点位长
		2021年数值 ( $\mu\text{g}/\text{m}^3$ )	排名	改善率 (%)	排名	2021年(%)	增加比率 (百分点)	
国控	通州监测站	30.0	1	16.9	1	82.7	3.7	王少勇
国控	环境教育馆	31.7	2	12.4	2	88.8	4.5	丁锋
国控	城中	31.9	3	-0.9	6	86.4	-2.2	杨万平
国控	紫琅学院	33.6	4	10.2	3	89.9	6.7	杨万平
国控	虹桥	34.5	5	9.9	4	85.8	1.5	杨万平
国控	狼山镇街道	35.3	6	4.1	5	86.2	-0.5	杨万平
国控	星湖花园	36.9	7	-2.8	7	89.0	1.5	保德林
省控	启东南苑中学	24.6	1	7.2	8	95.3	4.6	杨中坚
省控	如东职校	26.0	2	4.4	12	91.8	4.1	沈峻峰
省控	启东监测站	26.1	3	6.1	9	91.6	3.8	李玲
市控	三余中学	26.3	4	12.3	1	91.1	-2.4	陆忠华
省控	如东监测站	26.5	5	10.8	4	91.0	4.6	陈慧宇
省控	海门会展中心	27.3	6	4.9	11	82.2	-2.3	郭晓敏
省控	海门社会福利院	28.0	7	12.2	2	82.5	-1.9	沈旭东
省控	育才中学	28.7	8	8.6	6	87.9	8.4	陈永红
省控	如皋监测站	31.9	9	11.9	3	81.7	-3.4	何益军
省控	海安监测站	33.9	10	10.8	4	84.7	-2.1	于立忠
省控	海安三角洲	34.1	11	8.3	7	81.6	1.0	谭真
省控	如皋美能得	35.0	12	5.4	10	79.4	-6.2	王鸣昊

注：1. 同比年份为2020年。2. 国控点PM<sub>2.5</sub>浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM<sub>2.5</sub>浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 1-5月数据已审核，6月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM<sub>2.5</sub>浓度改善率“-”表示同比变差。

我市打造“医保24小时”服务品牌  
**线上全程网办 线下全市通办**



本报讯 (记者何家玉 实习生徐怡)市医保中心昨日消息，我市今年将全面推进“医保24小时”服务品牌建设，到年底全面实现经办大数据共享、业务全流程打通、窗口网格式延伸、服务全环节覆盖，可办业务线上无时限100%全程网办，线下无区域100%全市通办。

在去年高质量建成的医保一体化公共服务平台基础上，市医保中心将以南通医保APP移动平台

为龙头，以医保服务大厅为轴心，整合学校、社区及“15分钟医保服务圈”示范点、医保服务站网格服务，全面实现互联网经办与实体大厅经办深度融合、实体大厅经办与纵贯到底网格服务互为补充的“服务不停歇，全年不打烊”医保24小时经办、深服务体系，打造“我为群众办实事”服务精品。

作为“医保24小时”服务品牌的支撑，市医保中心将综合运用

“互联网+”现代技术，建立网上办事系统、网格服务系统、移动申办系统、信息交流系统和智能监控系统“五大系统”，实现参保单位和参保个人39项业务线上“全市通办”，全覆盖构建“乡镇(街道)+社区+学校+驻点服务点”的15分钟网格化服务体系，让城乡居民和在校学生在“家门口”“校园里”申办参保缴费、长居外地审批备案等8种常规业务；南通医保APP与国家医保电子凭证无缝对接，符合对接条件的互联网医院、互联网药店全部进驻APP；建立全市统一的智慧结算标准体系，全面实现市本级3375家、县(市、区)7738家定点单位网上“不见面”结算。

(下转A2版)